

# 应对强降水

衡阳晚报

## 洪水无情“警”有情

衡阳公安全力投入抗洪抢险

■本报记者 姚永军  
通讯员 李钢彪

**本报讯** 7月8日以来,衡阳市普降大到暴雨。面对洪水灾情,全市各级公安机关和广大公安民警、辅警积极响应党委、政府和市公安局党委号召,全面投入抗洪抢险救灾行动。

7月8日,蒸湘区同溪村、中元村辅警组织帮助群众疏通排水沟,帮助商店老板搬物资、断电源,村干部和农村辅警组织村民自救,疏通水道,将积水引入河中。蒸湘区立新大道至西合路段(憬华花苑、船山英文学校)积水超过一米,路面坍塌或者鼓包,蒸湘北路派出所在该区域拉起警戒线,劝导车辆绕行。

石鼓区雁栖湖附近小区被淹,石鼓分局组织黄沙湾派出所、松木派出所、治安大队20多名民警参加抗洪抢险,从凌晨两点开始,冒雨组织群众有序撤离。珠晖区酃湖双江村驻村辅警涂婷下水拖船,成功解救一名九旬老人。

强降雨导致雁峰区蒸阳南路湘桂线涵洞处和蒸湘南路碧桂园路段积水较深,严重影响路面交通,给周边群众出行带来不便。雁峰交警闻警而动,迅速派出精干警力赶赴现场处置,积极联动市道路公司等职能部门,通过设置警示牌,摆放反光锥筒,指挥过往车辆分流绕行或谨慎通过的措施,确保辖区道路交通总体通畅。

衡阳县杉旭河集福村段河堤被洪



↑下水拖船  
←救援被困群众

水冲垮,杉桥镇政府组织镇村干部、派出所民警、驻村辅警、群众扛沙袋、筑河堤。衡南县公安局栗江派出所民警与群众清理道路上倒塌的树木。衡山县公安局城关派出所网格员在辖区内转移群众,查看危房。8日,洋泉水库开闸泄洪,常宁市公安局交

警大队全体干警、协警并肩作战,不分日夜上路维护道路交通秩序,帮助过往群众。耒阳市公安局、衡东县公安局、祁东县公安局组织广大民警辅警奋战在抗洪抢险一线。

滔滔洪水中,闪耀的警徽给了受灾群众极大的安慰、温暖和力量。

## 武警官兵奋战抗洪一线

转移受灾群众300余人,抢救重要物资30余批次

■本报记者 姚永军  
通讯员 殷允法 徐溢

**本报讯** 受新一轮强降雨影响,我市多地发生洪涝灾害。衡东县吴集镇杨梓坪村、衡南县三塘镇灾情尤为严重。进入汛期以来,一直枕戈待旦的武警衡阳支队官兵闻“汛”而动,相继出动两批次100名官兵奔赴一线投入抗洪抢险战斗。

“武警叔叔来了,我们有救了!”7

月9日18时11分,衡东县吴集镇杨梓坪村被大水围困,看到前来救援的官兵,被困村民向官兵招手。至此,官兵已经连续奋战了6个小时,救援了近200名群众。

7月9日10时,武警衡阳支队40余名官兵紧急出动,携带救生衣、救生绳等救援设备,向衡东县杨梓坪村地域开进。由于城镇内涝严重,多处道路瘫痪,救援官兵采取乘坐冲锋舟的方式赶到现场。救援官兵兵分四路,到村里挨家挨户

救援群众,利用抛绳索、引竹竿的方法,将群众转移至安全地带。截至20时,武警官兵共转移受灾群众300余人,抢救重要物资30余批次。

18时30分,该支队60名官兵奉命赶赴衡南县三塘镇蒸水河堤段,投入处置管涌战斗。

目前,武警衡阳支队第三批100余名官兵正在待命,一旦接到命令,将随时奔赴一线投入战斗。

## 华源大市场700多家商铺受损

黄沙湾街道组织商户积极自救

■本报记者 敖文景

**本报讯** 昨日,受持续大雨影响,石鼓区华源大市场700多家商铺不同程度受损。黄沙湾街道党员干部和市场物业加大抽排水力度,并组织商户在确保安全的情况下搬离贵重货物,积极开展自救。

昨天上午,记者在华源大市场看到,这里的积水已深达50厘米左右,商户正在搬离受损货物,积极开展自救。“我们一大早就开始搬东西了,没有生命危险,只有一些财产损失,我们还是先以自救为主。”华源大市场商户刘女士表示,此时此刻很多地方灾情更严重,救援队要到更需要帮助的地方去。

据了解,8日晚10时起,雨量不断增大,洪水逐渐漫入市场商铺内部。黄沙湾街道相关值守人员一方面联系物业管理处,要求他们通知商铺紧闭大门,做好防水措施。另一方面,拉设警戒线,加大抽排水力度,并运来沙包堆砌防水墙。

珠晖区:

## 摸排地质灾害险情

■本报记者 周琪  
通讯员 唐兰荣

**本报讯** 7月9日,记者从珠晖区政府获悉,为严防各类地质灾害发生,确保人民生命财产安全,经全面摸底排查,珠晖区范围内发现地质灾害险情9处,其中东阳渡街道5处、茶山坳镇4处(酃湖乡、和平乡未发现),地质灾害险情为山体滑坡,受威胁村民的房屋33栋、人员246人、财产损失约1785万元。

目前,相关部门已采取发放防灾避险明白卡、设立警戒线、警示牌、划定危险区域等措施,并督促住户加强观察、注意防范,必要时马上进行人员撤离。

雁峰区岳屏镇:

## 做好24小时值班值守

■本报记者 郑淑香

**本报讯** 受持续暴雨影响,雁峰区岳屏镇部分行政村发生不同程度灾情,辖区内大面积稻田、菜地、鱼塘受损。镇党委、政府高度重视,迅速启动防汛救灾应急预案,组织应急分队、党员干部群众,全面做好防汛减灾工作。

该镇水利、应急管理、防汛办等部门、各村积极履职,严格落实防汛责任制,在防汛期间,做好24小时值班值守,加强信息上报;同时,深入驻村村组,察看汛情,重点巡查监控7座小Ⅱ型水库等易发生地质灾害地区,做好危房险情排查及疏散工作,确保群众安全度汛。

石鼓书院:

## 10余名保安人员昼夜巡逻值守

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 9日,记者自石鼓书院获悉,从8日9时起,汹涌的洪水已漫过石鼓广场一级亲水平台。截至9日10时许,石鼓沙滩水位已上涨约3米,洪水距离石鼓旱桥约2米。

由于连日暴雨,8日下午4时许,位于石鼓书院景区大观楼南侧一棵大雪松倾斜倒伏,雪松胸径50公分、高约10米,树龄达30年以上。景区方组织志愿者10余人采取牵拉等办法,扶正倒伏雪松。据悉,景区10余名保安人员昼夜巡逻值守,严密观察洪水涨潮动向,防范山体滑坡等地质灾害,对重点江段水域均已拉起警示带,并粘贴温馨提示。



洪水距离石鼓旱桥约2米